
Ερωτήσεις ΙΙ 
 
1.Ένα ψηφιακό σύστηµα µεταδίδει πληροφορία µε διαµόρφωση QAM σε τηλεφωνικό 
κανάλι φωνής µε ρυθµό 2400 symbols/s. O θόρυβος του καναλιού θεωρείται λευκός 
και Gaussian. Καθορίστε το λόγο Εb/No, ωστε να επιτευχθεί ΒΕR =10-5 στα: α) 4800 
bps , β) 9600 bps,  και γ) 19200 bps. Τι συµπεραίνετε;  
 
2. Ψηφιακή πληροφορία µεταδίδεται σε ένα κανάλι λευκού Gaussian θορύβου N0 = 
10-10 W/Hz µε εύρος ζώνης 100 ΜΗz. Ποιός είναι ο µέγιστος ρυθµός που µπορεί να 
µεταδοθεί στο κανάλι αν χρησιµοποιηθεί διαµόρφωση:  a) 4-PSK,  b) binary FSK  
 
3.  Σε ένα σύστηµα 8-QΑΜ υπολογίστε το ρυθµό συµβόλων αν ο ρυθµός µετάδοσης 
είναι 90 Mbps. 
 
4. Ένα σήµα φωνής δειγµατοληπτείται στα 8 kHz, συµπιέζεται και κωδικοποιείται µε 
PCM format 8 bits/δείγµα. Τα PCM data στέλνονται µέσα από ένα κανάλι κανάλι 
λευκού Gaussian θορύβου µε Μ-PAM. Υπολογίστε το απαιτούµενο εύρος ζώνης όταν 
α) Μ=4 και β) M= 16 
 
5. Ποια είναι τα επίπεδα του OSI; 
 
6. Ποια είναι τα αποτελέσµατα του φαινοµένου της διασποράς στις SMF ίνες; 
 
7.  Ένα σύστηµα WDM χρησιµοποιεί Lasers φασµατικού εύρους δλ=0.4 nm που 
εκπέµπουν γύρω από τα 1.5 µm, standard SMF ίνα µε Dλ= -10ps/nmkm µήκους 150 
km και ενισχυτές EDFA εύρους ζώνης 40 nm. Αν η απόσταση των καναλιών είναι 
δέκα φορές το φασµατικό εύρος, καθορίστε το µέγιστο ρυθµό του συστήµατος. 


